

# Малая родина в ракурсе

## ГРОДНО

### Ленинский район

Ровно год назад в Ленинском районе областного центра произошло знаменательное событие – состоялась закладка камня и капсулы с посланием к потомкам нового микрорайона Грандичи. В нем будут проживать 65 тысяч человек.

Этот микрорайон соответствует новой концепции градостроительства в Беларуси. На 82 гектарах будет возведено 22 квартала высотной жилой застройки и 8 – индивидуальной. Летом нынешнего года в Грандичах состоялись первые новоселья.

С прошлого года современные жилые комплексы строятся на продленной улице Курчатова, завершается возведение общежития для студентов Гродненского государственного медицинского университета. Активно строится общежитие ГрГУ имени Янки Купалы на улице Дубко, срок сдачи которого – 2020 год.

За последние пять лет в Ленинском районе формируются районы индивидуальной жилой застройки Зарица, Заболоть. Введено 107 тысяч квадратных метров жилья, построено 514 домов коттеджного типа.

В ОАО «Гродненский мясоком-

бинат» с участием зарубежного капитала построен экспортно-ориентированный цех по производству сырокопченых изделий. Благодаря чему производство сыровяленых колбас здесь стало одним из самых крупных в Европе. Его мощность – 500 тонн готовой продукции в месяц. Создано 220 новых рабочих мест.

В конце 2015 года на ОАО «Молочный мир» завершили строительство нового цеха по производству сычужных сыров. Мощность перерабатывающего производства – 400 тонн молока в сутки.

Модернизация ведется и на других предприятиях, при этом ее конечная цель – выпуск экспортноориентированной продукции. Также успешно развиваются многие предприятия-резиденты СЭЗ «Гродноинвест». ОАО «Радиоволна» создало сотни рабочих мест, открыв на свободных площадках сборку компонентов для ведущих европейских автопроизводителей.

Инвестором ведется реконструкция гостиницы «Беларусь».

Серьезные реставрационные работы продолжаются в Старом замке.

### Октябрьский район

ОАО «Гродно Азот» является градообразующим предприятием. В феврале нынешнего года первую продукцию выдал новый цех по производству азотной кислоты. Это позволит увеличить объемы производства азотной кислоты на 150 тысяч тонн в год и довести производство КАС до 1,2 миллиона тонн в год.

Дальнейшее развитие получает новый микрорайон Ольшанка. Первый дом здесь сдали в 2012 году. За это время здесь построен ряд социальных объектов, крупнейшие из них – три детских сада и новая школа на 44 класса, детская и взрослая амбулатории. Ровно год назад здесь был открыт проспект Лебедева и путепровод, что благоприятно сказалось на транспортных связях 30-тысячного микрорайона.

В 2016 году на улице Суворова начали застройку микрорайона Колбасино, рассчитанного на проживание более чем 3,5 тысячи человек. Здесь возвели почти полтора десятка домов разной этажности, а доминантой при въезде с западной границы в Гродно стали три 19-этажки.

В Октябрьском районе успешно выполняется программа использования территорий бывших военных городков для строительства жилых комплексов. Первый такой микрорайон вырос на 1038 квартир в районе улиц Пролетарской–Щорса. В жилом комплексе на улице Лидской будут проживать около 4000 человек. Для них строится 1640 квартир в домах разной этажности – от 5 до 19. Первые три многоэтажки уже сданы.

Летом открыта областная филармония. В начале 2020 года планируется к сдаче в эксплуатацию ТРК TRINITY, который приведет в регион известные европейские бренды.

В январе 2017 года на маршрут вышло 5 троллейбусов с автономным ходом, которые могут работать как от традиционной контактной сети, так и от аккумуляторов. Маршрут связал микрорайоны Вишневец и Девятовка. До конца года в Гродно прибывает еще 10 бесконтактных троллейбусов, которые пойдут в новые микрорайоны Октябрьского района.

